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PADRÃO OFICIAL DE RESPOSTAS DA PROVA DISCURSIVA 
 

Analista de Processos (todas as Engenharias) 
 

Questão Padrão de Resposta Discursiva Conteúdo Expressão 

1 

Espera-se que o candidato mencione que o 
relatório de fiscalização também deve conter (1) 
o nome completo, (2) título profissional e (3) 
número de registro no CREA do responsável 
técnico, quando for o caso; (4) a identificação 
das Anotações de Responsabilidade Técnica – 
ARTs relativa às atividades desenvolvidas, se 
houver; e (5) informações acerca da participação 
efetiva do responsável técnico na execução da 
obra, serviço ou empreendimento, quando for o 
caso.  
Espera-se que o candidato mencione os 
seguintes documentos que poderiam estar 
anexados ao relatório, (1) cópia do contrato de 
prestação do serviço; (2) cópia dos projetos, 
laudos e outros documentos relacionados à 
obra; (3) laudo técnico pericial; (4) declaração do 
contratante; e (5) informação sobre a situação 
cadastral do responsável técnico, emitido pelo 
CREA. 
Espera-se que o candidato cite que para a 
mensuração proporcional da multa, os seguintes 
critérios: (1) os antecedentes do autuado quanto 
à condição de primariedade, reincidência ou 
nova reincidência de autuação; (2) a situação 
econômica do autuado; (3) a gravidade da falta; 
(4) as consequências da infração, tendo em vista 
o dano ou o prejuízo decorrente; e/ou (5) 
regularização da falta cometida. 

Correta (5,0): Será considerada 
correta a resposta que apresentar, 
no mínimo, 9 itens corretos, sendo 
(a) 3 elementos do relatório de 
fiscalização, (b) 3 documentos que 
anexos ao relatório e (c) 3 critérios 
para mensuração de multa. 
 

Parcialmente correta (2,5): Será 
considerada parcialmente correta a 
resposta que apresentar, ao todo 
até 8 itens corretos, estando 
distribuídos e limitados a 3 itens 
cada, entre (a) elementos do 
relatório de fiscalização, (b) 
documentos anexos ao relatório e 
(c) critérios para mensuração de 
multa. 
 

Incorreta (0,0): Será considerada 
incorreta a resposta que 
apresentar, ao todo até 4 itens 
corretos, estando distribuídos e 
limitados a 3 itens cada, entre (a) 
elementos do relatório de 
fiscalização, (b) documentos anexos 
ao relatório e (c) critérios para 
mensuração de multa. 

Para cada erro 
ou 
inadequação 
do uso do 
padrão culto 
da Língua 
Portuguesa 
de: 
Adequação 
vocabular ao 
gênero textual 
proposto (V); 
Pontuação (P); 
Sintaxe e 
morfossintaxe 
(S); 
Concordância 
e regência 
verbal e 
nominal (C); 
Ortografia e 
acentuação 
gráfica (O); 
será aplicado 
um desconto 
de 0,2 na nota 
total da 
questão. 

2 

Espera-se que o candidato cite que a o 
cancelamento da ART ocorrerá quando (1) 
nenhuma das atividades técnicas da ART forem 
executadas ou (2) quando a ART tiver sido 
registrada em duplicidade.  
Ainda, que mencione ao menos duas das 
situações que levam à nulidade da ART: (1) for 
verificada lacuna no preenchimento, erro ou 
inexatidão insanável de qualquer dado da ART; 
(2) for verificada incompatibilidade entre as 
atividades desenvolvidas e as atribuições 
profissionais do responsável técnico à época do 
registro da ART; (3) for verificado que o 
profissional emprestou seu nome a pessoas 
físicas ou jurídicas sem sua real participação nas 
atividades técnicas descritas na ART, após 
decisão transitada em julgado; (4) for 

Correta (5,0): Será considerada 
correta a resposta que apresentar, 
no mínimo, 6 itens corretos, sendo 
(a) 2 situações que acarretam 
cancelamento, (b) 2 situações de 
nulidade e (c) 2 informações que 
devem ser registradas no SIC após a 
anulação da ART. 
 

Parcialmente correta (2,5): Será 
considerada parcialmente correta a 
resposta que apresentar, ao todo 
até 5 itens corretos, estando 
distribuídos e limitados a 2 itens 
cada, entre (a) situações que 
acarretam cancelamento, (b) 
situações de nulidade e (c) 
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caracterizada outra forma de exercício ilegal da 
profissão; ou (5) for caracterizada a apropriação 
de atividade técnica desenvolvida por outro 
profissional habilitado.  
Por fim, espera-se que cite que após a anulação 
da ART, (1) o motivo e (2) a da data da decisão 
que a anulou serão automaticamente anotados 
no Módulo Cadastro Nacional de ART do Sistema 
de Informações Confea /Crea - SIC. 

informações que devem ser 
registradas no SIC após a anulação 
da ART. 
 

Incorreta (0,0): Será considerada 
incorreta a resposta que 
apresentar, ao todo até 2 itens 
corretos, entre (a) situações que 
acarretam cancelamento, (b) 
situações de nulidade e (c) 
informações que devem ser 
registradas no SIC após a anulação 
da ART. 
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Analista de Sistemas - Ênfase em Análise e Desenvolvimento de Software 
 

Questão Padrão de Resposta Discursiva Conteúdo Expressão 

1 

Espera-se que o candidato cite que a modelagem 
e documentação de requisitos são essenciais 
para (1) garantir clareza, rastreabilidade e 
alinhamento entre as necessidades do usuário e 
o que será implementado. (2) Ainda, que em 
sistemas com equipes rotativas, uma 
documentação bem estruturada permite que 
novos desenvolvedores compreendam 
rapidamente o propósito e as regras do sistema, 
facilitando a manutenção e evolução.  
Espera-se que o candidato cite que, na ausência 
dessa prática, podem surgir (1) problemas como 
retrabalho e (2) aumento de erros, devido à má 
interpretação de funcionalidades, 
comprometendo a qualidade e a estabilidade do 
software. 
Outros problemas que podem ser citados são: 
(3) ambiguidade em interpretação, (4) 
dificuldade de manutenção, (5) impossibilidade 
de validação e (6) desalinhamento com as 
expectativas de negócio. 

Correta (5,0): Será considerada 
correta a resposta que apresentar, 
no mínimo, 4 itens corretos, sendo 
(a) a importância da modelagem e 
(b) a importância da documentação 
de requisitos, e (c) 2 problemas que 
podem surgir na ausência da 
modelagem e documentação de 
requisitos. 
 

Parcialmente correta (2,5): Será 
considerada parcialmente correta a 
resposta que apresentar, ao todo 
até 3 itens corretos, estando 
distribuídos e limitados até 2 itens 
cada, sendo: (a) a importância da 
modelagem e (b) a importância da 
documentação de requisitos e (c) 
problemas que podem surgir na 
ausência da modelagem e 
documentação de requisitos. 
 

Incorreta (0,0): Será considerada 
incorreta a resposta que 
apresentar, ao todo até 2 itens 
corretos, sendo: (a) a importância 
da modelagem e (b) a importância 
da documentação de requisitos e (c) 
problemas que podem surgir na 
ausência da modelagem e 
documentação de requisitos. 

Para cada erro 
ou 
inadequação 
do uso do 
padrão culto 
da Língua 
Portuguesa 
de: 
Adequação 
vocabular ao 
gênero textual 
proposto (V); 
Pontuação (P); 
Sintaxe e 
morfossintaxe 
(S); 
Concordância 
e regência 
verbal e 
nominal (C); 
Ortografia e 
acentuação 
gráfica (O); 
será aplicado 
um desconto 
de 0,2 na nota 
total da 
questão. 

2 

Espera-se que o candidato cite que a 
Programação Orientada a Objetos (POO) traz 
benefícios importantes em projetos maiores, 
como (1) a modularidade (que permite dividir o 
sistema em componentes independentes e 
reutilizáveis) e (2) o encapsulamento (que 
protege os dados internos das classes, 
facilitando a manutenção e reduzindo erros). 
Ainda, que cite que (3) esses fatores contribuem 
para maior organização e escalabilidade do 
software. 
Outros benefícios que podem ser citados são (4) 
abstração, (5) facilidade na modelagem, (6) 
polimorfismo, (7) desacoplamento, (8) 
facilitação de testes unitários, (9) escalabilidade 
e (10) organização do código.  
Espera-se que o candidato cite que, também, 
que a aplicação excessiva ou inadequada de 

Correta (5,0): Será considerada 
correta a resposta que apresentar, 
no mínimo, 3 itens corretos, sendo 
(a) 2 benefícios do uso da POO e (b) 
1 situação em que seu uso pode se 
tornar um obstáculo.  
 

Parcialmente correta (2,5): Será 
considerada parcialmente correta a 
resposta que apresentar, ao todo 
até 2 itens corretos, estando 
distribuídos e limitados a 2 itens 
cada, entre (a) benefícios do uso da 
POO e (b) situação em que seu uso 
pode se tornar um obstáculo. 
 

Incorreta (0,0): Será considerada 
incorreta a resposta que 
apresentar, ao todo até 1 item 
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herança pode (1) gerar estruturas complexas e 
difíceis de entender, dificultando a manutenção, 
pois, em equipes inexperientes, isso pode se 
tornar um obstáculo ao invés de uma vantagem, 
comprometendo a clareza e a evolução do 
sistema. Outras situações podem ser 
mencionadas. 

correto, entre (a) benefícios do uso 
da POO e (b) situação em que seu 
uso pode se tornar um obstáculo. 
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Analista de Sistemas - Ênfase em Analista de Infraestrutura 
 

Questão Padrão de Resposta Discursiva Conteúdo Expressão 

1 

Espera-se que o candidato cite que o Active 
Directory oferece um gerenciamento 
centralizado de usuários em ambientes 
Windows, permitindo (1) a aplicação uniforme 
de políticas, autenticação e permissões por meio 
de um único ponto de controle. E, no Linux, (2) o 
gerenciamento de usuários é feito localmente 
em cada servidor, o que demanda configuração 
individual.  
Espera-se que o candidato cite que, também, em 
ambientes híbridos, essa diferença (1) impacta a 
administração ao exigir ferramentas de 
integração, como Samba ou serviços LDAP, para 
unificar a autenticação e reduzir redundâncias. 
Também, que a (2) integração de políticas de 
segurança, como a auditoria de eventos de login 
e a aplicação de políticas de senha, também 
pode se tornar mais complexa, já que o AD 
centraliza esses controles, enquanto no Linux, 
eles podem precisar ser configurados 
localmente em cada servidor.   
O candidato também pode citar que a ausência 
dessa integração pode (3) dificultar a 
escalabilidade, aumentar riscos de segurança e 
tornar a administração mais trabalhosa. 

Correta (5,0): Será considerada 
correta a resposta que apresentar, 
no mínimo, 4 itens corretos, sendo 
(a) 2 diferenças entre o 
gerenciamento de usuários e (b) 2 
argumentos sobre o impacto dessas 
diferenças do gerenciamento 
ambientes híbridos. 
 

Parcialmente correta (2,5): Será 
considerada parcialmente correta a 
resposta que apresentar, ao todo 
até 3 itens corretos, estando 
distribuídos e limitados a 2 itens 
cada, entre (a) diferenças entre o 
gerenciamento de usuários e (b) 
argumentos sobre o impacto dessas 
diferenças do gerenciamento 
ambientes híbridos. 
 

Incorreta (0,0): Será considerada 
incorreta a resposta que 
apresentar, ao todo até 2 itens 
corretos, entre (a) diferenças entre 
o gerenciamento de usuários e (b) 
argumentos sobre o impacto dessas 
diferenças do gerenciamento 
ambientes híbridos. 

Para cada erro 
ou 
inadequação 
do uso do 
padrão culto 
da Língua 
Portuguesa 
de: 
Adequação 
vocabular ao 
gênero textual 
proposto (V); 
Pontuação (P); 
Sintaxe e 
morfossintaxe 
(S); 
Concordância 
e regência 
verbal e 
nominal (C); 
Ortografia e 
acentuação 
gráfica (O); 
será aplicado 
um desconto 
de 0,2 na nota 
total da 
questão. 2 

Espera-se que o candidato cite que (1) o backup 
incremental realiza a cópia apenas dos arquivos 
alterados desde o último backup (seja completo 
ou incremental), o que torna seu tempo de 
execução mais rápido e o uso de 
armazenamento mais eficiente. No entanto, o 
processo de restauração é mais demorado, pois 
é necessário restaurar primeiro o backup 
completo e depois todos os incrementais 
subsequentes.  
Espera-se que o candidato cite, também, que (2) 
o backup diferencial copia todos os arquivos 
alterados desde o último backup completo, 
tornando a restauração mais rápida, mas 
exigindo mais tempo de execução e maior uso de 
armazenamento.  
Ainda, espera-se que o candidato cite que em 
ambientes com limitações de tempo para janelas 
de backup, (1) o backup incremental seria mais 
adequado. Outros aspectos como espaço de 
armazenamento (maior para backup 

Correta (5,0): Será considerada 
correta a resposta que apresentar, 
no mínimo, 3 itens corretos, sendo 
elementos de comparação em 
termos de (a) tempo de execução e 
(b)processo de restauração; e qual 
o (c) tipo de backup é 
recomendado. 
 
Parcialmente correta (2,5): Será 
considerada parcialmente correta a 
resposta que apresentar, ao todo 
até 2 itens corretos, estando 
distribuídos e limitados a 2 itens 
cada, entre elementos de 
comparação em termos de (a) 
tempo de execução e (b) processo 
de restauração; e, qual o (c) tipo de 
backup é recomendado. 
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diferencial), tempo de restauração (maior para 
backup diferencial) e risco de perda de dados 
(maior no backup incremental) podem ser 
citados. 

Incorreta (0,0): Será considerada 
incorreta a resposta que 
apresentar, ao todo até 1 item 
correto, entre elementos de 
comparação em termos de (a) 
tempo de execução e (b) processo 
de restauração; e, qual o (c) tipo de 
backup é recomendado. 
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Contador 
 

Questão Padrão de Resposta Discursiva Conteúdo Expressão 

1 

Espera-se que o candidato cite que (1) a receita 
orçamentária efetiva é aquela que resulta no 
ingresso de recursos financeiros capazes de 
alterar positivamente a situação patrimonial 
líquida da entidade pública. Podendo citar que 
se trata dos valores arrecadados que não 
envolvem obrigações ou registros de 
reconhecimento de direitos pendentes. 
Podendo citar também que esses ingressos não 
são precedidos por contraprestações futuras, o 
que implica um impacto direto sobre a posição 
financeira e patrimonial da entidade.  
Espera-se que o candidato cite que a (1) receita 
orçamentária não efetiva é aquela que, embora 
registrada como ingresso de recursos, não altera 
a situação patrimonial líquida. Podendo citar que 
isso ocorre porque os valores arrecadados estão 
associados a obrigações correspondentes ou 
foram precedidos pelo reconhecimento do 
direito. Podendo citar também que esses 
recursos não afetam a posição patrimonial 
líquida, uma vez que geram compromissos 
futuros.  
Espera-se que o candidato cite que são exemplos 
de receitas orçamentárias efetivas: (1) as 
receitas tributárias, (2) as contribuições e (3) as 
receitas patrimoniais.  
Espera-se que o candidato cite que são exemplos 
de receitas orçamentárias não efetivas, (1) a 
alienação de bens, (2) as operações de crédito e 
(3) a amortização de empréstimos. 

Correta (5,0): Será considerada 
correta a resposta que apresentar, 
no mínimo, 8 itens corretos, sendo 
a definição de (a) receita 
orçamentária efetiva e (b) não 
efetiva; e, (c) (d) 6 exemplos, sendo 
3 para cada tipo de receita. 
 

Parcialmente correta (2,5): Será 
considerada parcialmente correta a 
resposta que apresentar, ao todo 
até 7 itens corretos, estando 
distribuídos e limitados a 3 itens 
cada, entre a definição de (a) 
receita orçamentária efetiva e (b) 
não efetiva; (c) exemplos para 
receita orçamentária efetiva e (d) 
exemplos para não efetiva. 
 

Incorreta (0,0): Será considerada 
incorreta a resposta que 
apresentar, ao todo até 4 itens 
corretos, estando distribuídos e 
limitados a 3 itens cada, entre a 
definição de (a) receita 
orçamentária efetiva e (b) não 
efetiva; (c) exemplos para receita 
orçamentária efetiva e (d) exemplos 
para não efetiva. 

Para cada erro 
ou 
inadequação 
do uso do 
padrão culto 
da Língua 
Portuguesa 
de: 
Adequação 
vocabular ao 
gênero textual 
proposto (V); 
Pontuação (P); 
Sintaxe e 
morfossintaxe 
(S); 
Concordância 
e regência 
verbal e 
nominal (C); 
Ortografia e 
acentuação 
gráfica (O); 
será aplicado 
um desconto 
de 0,2 na nota 
total da 
questão. 

2 

Espera-se que o candidato cite que de acordo 
com a NBC TSP 12 – Demonstrações dos Fluxos 
de Caixa, os equivalentes de caixa são (1) 
aplicações financeiras de curto prazo, de alta 
liquidez, que são prontamente conversíveis em 
valor conhecido de caixa e que estão sujeitas a 
insignificante risco de mudança de valor.  
Espera-se que o candidato, ainda, cite quanto às 
características que os equivalentes de caixa são 
(1) mantidos com a finalidade de atender a 
compromissos de caixa de curto prazo e, não, 
para investimento ou outros fins. Também, que 
para que o investimento seja qualificado como 
equivalente de caixa, ele (2) deve ser 
prontamente conversível em quantia conhecida 
de caixa e estar sujeito a risco insignificante de 
mudanças de valor. Portanto, o investimento 

Correta (5,0): Será considerada 
correta a resposta que apresentar, 
no mínimo, 3 itens corretos, sendo 
(a) conceito de “equivalentes de 
caixa” e (b) 2 características. 
 

Parcialmente correta (2,5): Será 
considerada parcialmente correta a 
resposta que apresentar, ao todo 
até 2 itens corretos, estando 
distribuídos e limitados a 2 itens 
cada, entre (a) conceito de 
“equivalentes de caixa” e (b) 
características. 
 

Incorreta (0,0): Será considerada 
incorreta a resposta que 
apresentar, ao todo até 1 item 
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normalmente se qualifica como equivalente de 
caixa somente quando (3) tiver vencimento de 
curto prazo de, por exemplo, três meses ou 
menos a partir da data de aquisição. Por fim, que 
(4) os investimentos em ações de outras 
entidades são excluídos dos equivalentes de 
caixa, a menos que sejam, essencialmente, 
equivalentes de caixa. 

correto, entre (a) conceito de 
“equivalentes de caixa” e (b) 
características. 
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Engenheiro Civil 
 

Questão Padrão de Resposta Discursiva Conteúdo Expressão 

1 

Espera-se que o candidato cite que (1) os 
Estados Limites Últimos (ELU) referem-se às 
condições máximas que uma estrutura pode 
suportar antes de atingir a falha total ou perda 
de estabilidade. Podendo mencionar que eles 
incluem situações como colapso por esforço 
excessivo, flambagem, ruptura de materiais e 
falhas nas fundações.  
Espera-se que o candidato cite que (1) os 
Estados Limites de Serviço (ELS) dizem respeito 
ao desempenho da estrutura em uso normal, 
considerando aspectos como deformações 
excessivas, fissuras visíveis e vibrações 
desconfortáveis, que não comprometem a 
segurança, mas afetam a funcionalidade e o 
conforto dos usuários.  
Espera-se que o candidato cite que (1) a principal 
diferença entre os dois é que o ELU trata da 
segurança estrutural, enquanto o ELS se 
relaciona à durabilidade, conforto e aparência.  
Espera-se que o candidato cite que (1) 
considerar ambos os estados, é essencial para 
garantir que a estrutura atenda aos requisitos 
técnicos e funcionais ao longo de sua vida útil, 
prevenindo falhas e mantendo a qualidade de 
uso. 

Correta (5,0): Será considerada 
correta a resposta que apresentar, 
no mínimo, 4 itens corretos, sendo 
(a) conceito de ELU; (b) conceito de 
ELS; (c) a principal diferença entre 
ELU e ELS; e, (d) a importância da 
aplicação de ELU e ELS. 
 

Parcialmente correta (2,5): Será 
considerada parcialmente correta a 
resposta que apresentar, ao todo 
até 3 itens corretos, estando 
distribuídos e limitados a 1 item 
cada, entre (a) conceito de ELU; (b) 
conceito de ELS; (c) a principal 
diferença entre ELU e ELS; e, (d) a 
importância da aplicação de ELU e 
ELS. 
 

Incorreta (0,0): Será considerada 
incorreta a resposta que 
apresentar, ao todo até 2 itens 
corretos, estando distribuídos e 
limitados a 1 item cada, entre (a) 
conceito de ELU; (b) conceito de 
ELS; (c) a principal diferença entre 
ELU e ELS; e, (d) a importância da 
aplicação de ELU e ELS. 

Para cada erro 
ou 
inadequação 
do uso do 
padrão culto 
da Língua 
Portuguesa 
de: 
Adequação 
vocabular ao 
gênero textual 
proposto (V); 
Pontuação (P); 
Sintaxe e 
morfossintaxe 
(S); 
Concordância 
e regência 
verbal e 
nominal (C); 
Ortografia e 
acentuação 
gráfica (O); 
será aplicado 
um desconto 
de 0,2 na nota 
total da 
questão. 2 

Espera-se que o candidato cite que (1) a Curva 
ABC é uma ferramenta de gestão que permite 
classificar os materiais de uma obra de acordo 
com sua importância no custo total. Podendo 
citar que os itens do grupo A representam uma 
pequena quantidade dos materiais, mas 
correspondem a uma grande parcela do valor 
total. Já os grupos B e C têm impacto financeiro 
progressivamente menor.  
Espera-se que o candidato cite que na gestão de 
materiais, (1) essa classificação permite priorizar 
o controle dos itens mais caros (grupo A), (2) 
evitando desperdícios e otimizando negociações 
com fornecedores. Isso também ajuda no (3) 
planejamento de compras, permitindo foco nos 
insumos mais críticos. Podendo citar também 
que a Curva ABC (4) facilita a tomada de decisões 
estratégicas, (5) melhora o fluxo de caixa e (6) 
reduz o risco de faltas ou excessos de materiais. 
Além disso, que (7) contribui para a eficiência do 
cronograma da obra. Por fim, que engenheiros 

Correta (5,0): Será considerada 
correta a resposta que apresentar, 
no mínimo, 3 itens corretos, sendo 
(a) descrição de aplicação da Curva 
ABC na gestão de materiais em uma 
obra e (b) 2 benefícios da Curva 
ABC. 
 

Parcialmente correta (2,5): Será 
considerada parcialmente correta a 
resposta que apresentar, ao todo 
até 2 itens corretos, estando 
distribuídos e limitados a 1 item 
cada, entre (a) descrição de 
aplicação da Curva ABC na gestão 
de materiais em uma obra e (b) 
benefícios da Curva ABC. 
 

Incorreta (0,0): Será considerada 
incorreta a resposta que 
apresentar, ao todo até 1 item 
correto, entre (a) descrição de 
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civis podem utilizar essa ferramenta como (8) 
apoio ao planejamento e controle orçamentário. 

aplicação da Curva ABC na gestão 
de materiais em uma obra e (b) 2 
benefícios da Curva ABC. 
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1 

Espera-se que o candidato mencione que (1) os 
contratos privados celebrados pela 
Administração também sofrem alguma 
influência do direito público.  
Espera-se que o candidato mencione que são 
exemplos dessa influência (1) quanto ao dever 
de prévia licitação para a escolha do contratado, 
(2) quanto à toda atuação da Administração 
Pública vinculada à plena realização do interesse 
público. 
Espera-se que o candidato mencione que são 
necessárias em todo contrato cláusulas, citando 
ao menos 9 delas, que estabeleçam: (1) o objeto 
e seus elementos característicos; (2) a 
vinculação ao edital de licitação e à proposta do 
licitante vencedor ou ao ato que tiver autorizado 
a contratação direta e à respectiva proposta; (3)  
a legislação aplicável à execução do contrato, 
inclusive quanto aos casos omissos; (4) o regime 
de execução ou a forma de fornecimento; (5) o 
preço e as condições de pagamento, os critérios, 
a data-base e a periodicidade do reajustamento 
de preços e os critérios de atualização monetária 
entre a data do adimplemento das obrigações e 
a do efetivo pagamento; (6) os critérios e a 
periodicidade da medição, quando for o caso, e 
o prazo para liquidação e para pagamento; (7) os 
prazos de início das etapas de execução, 
conclusão, entrega, observação e recebimento 
definitivo, quando for o caso; (8) o crédito pelo 
qual correrá a despesa, com a indicação da 
classificação funcional programática e da 
categoria econômica; (9) a matriz de risco, 
quando for o caso; (10) o prazo para resposta ao 
pedido de repactuação de preços, quando for o 
caso; (11) o prazo para resposta ao pedido de 
restabelecimento do equilíbrio econômico-
financeiro, quando for o caso; (12) as garantias 
oferecidas para assegurar sua plena execução, 
quando exigidas, inclusive as que forem 
oferecidas pelo contratado no caso de 
antecipação de valores a título de pagamento; 
(13) o prazo de garantia mínima do objeto, 
observados os prazos mínimos estabelecidos 
nesta Lei e nas normas técnicas aplicáveis, e as 
condições de manutenção e assistência técnica, 
quando for o caso; (14) os direitos e as 
responsabilidades das partes, as penalidades 

Correta (5,0): Será considerada 
correta a resposta que apresentar, 
no mínimo, 11 itens corretos, sendo 
(a) a confirmação da influência do 
direito público sobre os contratos 
privados e (b) 1 exemplo desta, e, 
(c) 9 cláusulas necessárias em todo 
contrato administrativo. 
 

Parcialmente correta (2,5): Será 
considerada parcialmente correta a 
resposta que apresentar, ao todo 
até 10 itens corretos, estando 
distribuídos, entre (a) a 
confirmação da influência do direito 
público sobre os contratos privados 
e (b) o respectivo exemplo, e,(c) 
cláusulas necessárias em todo 
contrato administrativo. 
 

Incorreta (0,0): Será considerada 
incorreta a resposta que 
apresentar, ao todo até 6 itens 
corretos, estando distribuídos, 
entre (a) a confirmação da 
influência do direito público sobre 
os contratos privados e (b) o 
respectivo exemplo, e, (c) cláusulas 
necessárias em todo contrato 
administrativo. 

Para cada erro 
ou 
inadequação 
do uso do 
padrão culto 
da Língua 
Portuguesa 
de: 
Adequação 
vocabular ao 
gênero textual 
proposto (V); 
Pontuação (P); 
Sintaxe e 
morfossintaxe 
(S); 
Concordância 
e regência 
verbal e 
nominal (C); 
Ortografia e 
acentuação 
gráfica (O); 
será aplicado 
um desconto 
de 0,2 na nota 
total da 
questão. 
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cabíveis e os valores das multas e suas bases de 
cálculo; (15) as condições de importação e a data 
e a taxa de câmbio para conversão, quando for o 
caso; (16) a obrigação do contratado de manter, 
durante toda a execução do contrato, em 
compatibilidade com as obrigações por ele 
assumidas, todas as condições exigidas para a 
habilitação na licitação, ou para a qualificação, 
na contratação direta; (17) a obrigação de o 
contratado cumprir as exigências de reserva de 
cargos prevista em lei, bem como em outras 
normas específicas, para pessoa com deficiência, 
para reabilitado da Previdência Social e para 
aprendiz; (18) o modelo de gestão do contrato, 
observados os requisitos definidos em 
regulamento; (19) os casos de extinção. 

2 

Espera-se que o candidato mencione que o fato 
gerador para a cobrança de anuidades de órgão 
de fiscalização profissional é (1) o registro no 
conselho, podendo mencionar que não é mais o 
efetivo exercício da profissão. 
Espera-se que o candidato mencione que (1) 
compete à Justiça Federal processar e julgar 
execução fiscal promovida por Conselho de 
Fiscalização Profissional, pois a fiscalização das 
profissões regulamentadas compreende 
atividade tipicamente estatal e, por esse motivo, 
resta preservada a natureza de autarquia federal 
atribuída aos conselhos de fiscalização 
profissional. Podendo citar que se depreende da 
Constituição Federal, que compete à Justiça 
Federal processar e julgar as causas nas quais 
autarquia pública federal figura como parte 
interessada, seja na condição de autora ou ré. 
Então, em regra, os conselhos de fiscalização 
profissional litigam perante a Justiça Federal, 
porquanto equiparados às autarquias federais. 
Espera-se que o candidato mencione que os 
conselhos profissionais não poderão executar 
judicialmente dívidas cujo (1) valor total seja 
inferior a cinco vezes o valor de referência 
previsto de R$ 500 para profissionais de nível 
superior, atualizado pelo INPC. O valor pode ser 
mencionado aproximado, considerando a 
atualização. 

Correta (5,0): Será considerada 
correta a resposta que apresentar, 
no mínimo, 3 itens corretos, sendo 
(a) o fato gerador da obrigação 
tributária; (b) a indicação da 
competência; e, (c) o valor mínimo 
para exigibilidade do crédito 
tributário. 
 

Parcialmente correta (2,5): Será 
considerada parcialmente correta a 
resposta que apresentar, ao todo 
até 2 itens corretos, entre (a) o fato 
gerador da obrigação tributária; (b) 
a indicação da competência; e, (c) o 
valor mínimo para exigibilidade do 
crédito tributário. 
 

Incorreta (0,0): Será considerada 
incorreta a resposta que 
apresentar, ao todo até 1 item 
correto, entre (a) o fato gerador da 
obrigação tributária; (b) a indicação 
da competência; e, (c) o valor 
mínimo para exigibilidade do 
crédito tributário. 

 


